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Előfizetési árak hetgtnn és vidéken:

Egy évre ... 12 korona 
Félévre ... 6 korona
Negyedévre . . 3 korona
Egyes szám ára 12 fillér

MEGJELENIK VASÁRNAP 
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL

99 Szerkesztőség és kiadóhivatal:

□ □ Újvidék, □ □ 
Petőfl-utca 47. szám,

ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad.

ftz Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

A moloch.
Már tátogatja a száját a moloch, a 

mindig éhes, a nagybélü, a kielégíthe­
tetlen és soha jóllakni nem tudó moloch, 
a hadsereg, amelynek szükségleteit kielé­
gíteni : ez a nemzeti munkapárt legelső, 
legfőbb és legsürgősebb munkája, ha 
csak kegyvesztett nem akar lenni Bécsben.

Már most hiresztelik, hogy az ok­
tóber havában összeülő delegációkban 
a hadügyminiszter indokolni fogja a had­
sereg és a haditengerészet követeléseit. 
Már jönnek a csábitó küldöncök is azzal 
a beschwichtigunggal, hogy hát ne fél­
jünk nagyon, ha megijedünk is. A folyó 
évre eredetileg 160 millió katonai teher 
volt kilátásba helyezve, még pedig 100 
millió a hadsereg és 60 millió a tenge­
részet számára. De félhivatalos utón 
megnyugtatják, vagy megnyugtatni akar­
ják a világot és port hintenek a szemébe 
azzal, hogy ez az óriási összegű köve­
telés 25, illetőleg 35 millióra fog le- 
szállittatni.

Ez is a megszokott trükkök közé 
tartozik. Előzőleg annyit követelnek, hogy 
valamennyiünkben meghűljön a vér és 
kétségbeesve tiltakozzunk ellene. Azután 
pedig beérik lényegesen kevesebbel, 
hogy valamennyien boldogoknak érez­
zük magunkat és örüljünk, hogy csak 
ennyiből áll az egész és fizessünk kész­
séggel, vagy megkönnyebbüléssel és 
örömmel.

Ez az ő taktikájuk és eljárásuk, mely- 
akármilyen gonosz és cudar is, elégsé­
gesnek bizonyult arra, hogy Magyaror­
szág népét koldussá tegye. De van egy 
másik taktikájuk is, mely kevésbbé óva­
tos, sőt vakmerő és gyalázkodó és a 
legnagyob mértékben arcátlan is.

Mindenki felismeri a Reichspost 
legutóbbi kirohanásában az osztrák kor­
mány hangját és felfogását, amelyben a 
magyarok ,,köteles“ lojalitását hánytor- 
gatja. Vagy lojális Khuen nemzeti mun­
kapárti, parlamenti többsége és akkor 
nincs szükség katonai engedményekre 

mert önként behódol — vagy pedig 
nem lojális, nos akkor nincs szükség 
Khuen re és vele szemben ugyanazt az 
eljárást kell követni, mint elődeivel.“

Nos tetszik-e észrevenni a gálád 
szándékot, a nemzettel űzött gonosz já­

tékot! Már e re is tiltakoznak minden 
engedmény eiien, amelyet a magyarok 
támasztani fognak a horribilis követelé­
sekkel szemben. Tiltakoznak a megszo­
kott arcátlansággal és vakmerőséggel, 
még mielőtt a száját ki merte volna 
nyitni Khuen és mielőtt tudnák, hogy a 
behódolni kész magyar miniszterelnök 
ki meri nyitni. „Nincs meghátrálás“, 
hangsúlyozzák végül, ami pedig azt je­
lenti, hogy a magyarok pedig okvetlenül 
meghátráljanak, különben leszámolnak 
velük, amint eddig is leszámoltak, még 
pedig mindannyiszor sikerrel.

Ez a mi külön molochunk, mely 
most is rettentő éhséggel vicsorítja a 
fogait ránk. Takarékosságról sem akar 
tudni ez a szipolyozc rém. Mert, hogy 
példát is említsünk, az idén a kolera 
miatt két hadtestnél 5 nappal előbb fúj­
ták le a hadgyakorlatokat, ez a 3 nap 
1 millió 300,000 ki rónával kevesebb 
kiadást jelent. De kolerának kellett jön­
nie, hogy 3 napon ennyi összeget meg­
takarítsanak. Egyébként pedig cél és ok 
nélkül pazarolják, pattogtatják a leve­
gőbe az elszegényedett és gazdaságilag 
haladni nem tudó magyar nép vagyonát.

És ezzel szemoen elnémulást pa­
rancsolnak ránk, lojalitásra szorítanak 
bennünket. És nem is számítanak rosz- 
szul. Lojalitásban nem lesz hiány. De 
persze a kormány és annak vakon en­
gedelmes, fejbólintó többsége lesz lojális 
és mindent készséggel odaadnak majd a 
molochnak. Hogy azonban Magyarország 
népe miképpen viselkedik majd, azzal 
senki sem fog törődni.

A szellemképzés fontossága.
Azt hisszük, megdönthetien tény, való igazság 
az a tétel, hogy a mai nemzedék, állásra való 
tekintet nélkül, egyaránt azt a vágyat táplálja 
magában, hogy másokat lehetőleg befolyásolni 
tudjon, hogy igy népszerűségre és vagyonra 
tegyen szert. Szóval mindenki érvényesülni 
iparkodik s minél nagyobb befolyás utján gaz­
dagsághoz, jóléthez jutni kíván.

Hogy ez a vágy és törekvés indokolt, az 
iránt nem lehet kétség, de hogy mily stádiu­
mig szabad annak terjednie, ma még nincs 
eldöntve. A befolyás utáni törekvés nem volna 
lealacsonyító, de nem is volna méltatlan kí­

vánság, amennyiben t. i. nem jár embertár­
saink hátrányával, mert a nagy befolyás nép­
szerűséget biztosit s nyomában magas cim 
vagy rang, sőt vagyon is jár, mely a munkás­
ság értékét emelni van hivatva.

Ezt a vágyat ükapáink és dédapáink is' 
ápolták. Hisz ha csak néhány évtizedre visz- 
szagondolunk, eszünkbe jut, hogy szülőink és 
tanítóink mily nagy tisztelettel beszéltek a nagy 
férfiakról, akiket követendő példákul állítottak 
szemeink elé, azzal az óhajjal, hogy kövessük 
nyomdokaikat s hogy épp oly magasra emel­
kedjünk, mint az emberiségnek ezen nagyjai. 
S váljon tévedés volt-e, ha oly nagyra becsül­
ték azoknak jellemét, akik oda törekedtek, 
hogy a népet a sötétségből s a járomból fel­
szabadítsák ? Bizonyára nem .Képezzük, mivel- 
jiik szellemünket: legyen a jövőre is jelszavunk.

Hisz bebizonyított, minden kétségen fe­
lüli tény, hogy a tudatlan nagyon babonás, 
ami azután tönkrejuttatja s ha a babona, az 
esztelenségnek ez a kinövése, úrrá lesz az em­
bereken, úgy azok teljesen képtelenek arra, 
hogy gondolkodjanak, hogy Ítéljenek és tuda­
tosan cselekedjenek. Az ilyen tudatlan és ba­
bonás emberek vakon elhisznek mindent, amit 
önző álomtejtők és kártyavetők mondanak s 
gonoszlelkű embertársaiktól rendesen kihasz­
náltatnak, elámittatnak és megcsalatnak; sőt 
nem ritkán félrevezetve és fellázítva az ilyen 
emberek hazug beszédei által, gonosztevőkké 
és gyilkosokká lesznek és tudatlanságuk, te­
hetetlenségük következtében többnyire rabszol­
gák maradnak egész életükre.

Már ez az egyetlen körülmény fényes 
bizonyságot tesz arról, hogy szellemünk he­
lyes és korszerű képzése javunkra szolgál és 
az életben! megelégedettségünkre okvetlenül 
szükséges.

A valóban képzett, miveit ember szabad 
életet él és ismeretei révén biztosítja önálló­
ságát, mert megcáfolhatatlan igazság, hogy a 
miveltseg szabad emberré tesz s az igaz szabad­
ságra vezérlő tudásnak ősforrását az olvasás 
tudása és művészete képezi.

Hogy hasznos könyvek buzgó olvasása 
és tanulása, valamint az ennek következtében 
megszerzett magasabb szellemképzés az anya­
gi helyzetet tetemesen emelni és javítani tudja, 
erre elég bizonyságot szolgáltatnak a nyugoti 
kultur államok. Jólétüket, virágzásukat szor­
galmuk és miveltségük által szerezték, amiből 
magától következik, hogy szabadság és jólét 
jár a munka, szorgalom és miveltség nyomá-
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ban. Dolgozzunk és tanuljunk tehát, hogy a 
munka és tudatlanság szolgaságától szabadul­
junk és az önálló, szabad, jómódú emberek 
sorába emelkedjünk.

Leégett a Zzófia malom.
Vasárnapról hétfőre rémes éjszakát állott 

ki Újvidék félvárosa és ritka borzalmas szép 
látványnak volt tanúja. Valamivel esti 10 után 
megszólalt a Matild s csakhamar messzelát- 
ható pirosság borította az eget. Dungyerszky 
gőzmalmában ütött ki a tűz, mely a malom­
ban felhalmozott lisztben, búzában és liszt­
porban bőséges tápot nyerve, csakhamar az 
egész malmot lángba borította, úgy hogy 
mentéséről szó sem lehetett. A malomban va­
sárnap este a malomköveket tisztították s az 
ott alkalmazottak szerint az egyik már meg­
tisztított malomkő üresen futott s innen kicsi­
holt szikra okozta a tüzet. Tűzoltóink nyomban 
megjelentek, de a malom égésével szemben 
tehetetlenek maradtak s igy megfeszített mun­
kájuk a védelemre, főleg veszélyeztetett szom­
széd házak, a gépház és raktár védelmére 
szorítkozott. Hatalmas szikrák, tüzes csóvák 
röpködtek a levegőben, meggyújtással fenye­
getve még a távolabb eső épületek is. A na­
gyobb veszedelemnek a szélcsend vette elejét. 
De igy is nagy kár esett. A malom s az ab­
ban felhalmozott 60—80 waggon liszt és búza 
valamint a gépház teljesen elpusztult s az 
okozott kár legalább 1 millió korona, mely 
biztosítás utján megtérül. A gőzmalom 
utcai szemközti házak közül kettő is tüzet 
fogott, de sikerült a már égni indult tüzet 
elfojtani.

A szomszéd házak lakói sietve mene­
kültek veszélyeztetett házaikból s nem egy 
házat teljesen ki kellett üríteni. A bútorok ki­
mentésénél történt az egyik házban, hogy 
Almásy vár. hivatalszolga a falról lecsúszott s 
földre bukott és mindkét lábán erős izomsé­
rülést — nem mint beszélték, lábtörést — 
szenvedett. Miicsin Istvánné 56 éves asszony, 
ki a szomszédban lakott, annyira megrémült, 
hogy szörnyet halt. A malomban dolgozó mun­
kások szerencsére idejében látták a füstöt, a 
veszélyt és valamennyinek sikerült a malomból 
kimenekülni.

A tűz lokalizásában és a mentésben tűz­
oltóink, akiknek segítségére voltak a pétervá- 
radiak, emberfeletti munkát végeztek s még 
hétfőn, kedden is akadt a romok alatt égő tűz 
oltásában. A hatalmas, 5 meletes épületnek ma 
csak puszta falai megrepedve, itt-ott bedö- 
léssel fenyegetve, merednek ég felé. Váljon a 
malom, mely most már negyed ízben égett le, 
újból fel fog-e épülni, már is közbeszéd tárgyát 
képező kérdés.

? \ HÍREK.

Törvényhatósági közgyűlés. Vár. törvény- 
hatóságunk ma, csütörtök d. u. tartja meg e 
hó elejére, majd 22-re tervezett közgyűlését, 
melynek napirendjére a jövő 1911. évi költség- 
előirányzat tárgyalása van kitűzve.

Alispáni tilalom. A kolera fenyegető ve­
szedelmére való tekintettel.gaz alispán a múlt 
hét végén rendeletet bocsátott ki, melynek 
értelmében az egész vármegye területén a 
korcsmái zárórát és a vasárnapi táncmulatsá­
gokat esti 10 óráta szorította. E tilalom egy 
havi tartamra szól.

Polg. iskolai gondnokság. Matkovits fő­
ispán által az újvidéki polg. fiúiskola gond­
nokságába elnökül Dr. Szabó Lajos és Dr. 
Fáhn Róbert, tagjaivá pedig Krón Károly,

Az Újvidéki Városi

Artézi Jódosfürdő

es

Vizgyógyintézet 

(a Magyar Hall)

éven át
van

■BIBBS

Kérjünk
prospektust.
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horszky, János, Stefanovits Vladimir. Teubner 
János, Dr. Wagner Károly, Witz Ferenc és 
Wurst Lajos neveztettek ki.

Eljegyzés^ Ifj. Gaál Ferenc újvidéki ügy­
védjelölt jegyet váltott Réger Berta kis­
asszonynyal Kuláról.

Téli élet a fürdőben. A szeptemberi, kri­
tikán aluli, rossz időjárás dacára a fürdőben 
élénk élet uralkodik, minthogy a Városi Artézi 
Jódosfürdő azon fürdők egyike, mely egész 
éven át nyitva van, természetszerűen fő intéz­
kedés történt az iránt, hogy a füdőzők meg­
hűlés ellen vértezve legyenek és téli kúra ha­
tás tekintetében ne maradjon a főévad gyógy- 
kurája mögött. Nagyon téves fölfogás néme­
lyeknek azon véleménye, hogy csak nyáron 
tunácsos a fürdőt használni. Ha valakinek télen 
van rheumája, csuza, ischiása, köszvénye, vagy 
bármely más gyógyítást igénylő baja, a gyó­
gyító tényezők télen is rendelkezésre állanak 
és igy miért várjon, miért szenvedjen a beteg 
6 hónapig, mert szokás szerint a fürdőévad 
májusban kezdődik ? Épp ezért az újvidéki 
fürdő téli évadja épp oly gyógyító hatásúnak 
fog bizonyulni, mint a többi hónapokban, erre 
tanúságot tesznek azok a hálairatok, amelyek 
a tavalyi téli évad brilliáns gyógyító sikereiről 
tesznek bizonyságot. Itt említjük meg, hogy 
a fürdő díszes prospektusa e héten hagyja el 
a nyomdát és bárki, aki levelező lapon, vagy 
telefonon (telefonszám 264.) fordul a fürdő 
igazgatóságához, megkapja díjtalanul.

Katonák bevonulása elhalasztva. A kolera 
miatt a honvédelmi miniszter az újoncok és 
póttartalékosok bevonulását október 1-ről bi­
zonytalan időre elhalasztotta. Aki behivójegyet 
kapott már, ezzel a katonaügyi osztálynál 
(II. e. 43.) jelentkezzék.

Őszi mulatság. Az újvidéki keresztény 
szociális egyesület jövő vasárnap, október 
2-án a dunaparti Ruzsicska-féle vendéglőben 
— a Harsona dalárda közreműködésével — 
énekkel, tánccal és műkedvelői előadással 
egybekötött zártkörű őszi mulatságot rendez.

Analfabéta tanfolyam. A Dmke újvidéki 
fiókja a téli hónapokban díjtalan analfabéta 
tanfolyamot rendez. Jelentkezhetik minden 24. 
évet meghaladott férfin s esetleg — a rendel­
kezésre álló helyek számához képest — 24 
évnél fiatalabbak, sőt nők is. Jelentkezéseket 
elfogad Dr. Piukovich Sándor, a kör titkára.

Újvidék és Szirmia elzárva. Pétervárad 
vár, tanácsa a kolera behurcolását megakadá­
lyozandó, Újvidékről a gyümölcs, zöldség, 
főzelék, hús, hal, kolbászfélék, tej, rizs, sza­
lonna, sajátnemüek, viselt ruhanemiiek, ócska 
fehérnemüek és rongyok, továbbá szemét és 
trágya bevitelét eltiltotta.

A háziipar fejlődése Bácskában. Zabik 
László háziipari min. megbízott jelentése sze­
rint B. Bodrog vármegye területén 26 háziipar 
szövetkezet működik 1111 taggal, 30.515 üz­
letrészszel. A tagok 1 éven belül 126.135 
tárgyat készítettek 45.533 k. 97 fii. értékesítési 
árban. Kilenc bácskai községben rendezett 
háziipari tanfolyamon 331 munkás vett részt 
s készítettek 16,952 tárgyat 6769 k. 74 fill, 
értékben.

Vármegyénk kendertermelése. Idei kender­
termelésünk a jobbak közé tartozik. Ha a 
száraz meleg idő továbbra is megmarad, úgy 
a sikeres áztatásnak sincs akadálya. Részint 
a magas gabonaárak, részint a magas munka­
bérek folytán az idén kevesebb kender volt 
vetve, mint tavaly. A külföld a bácskai ken­
derről a legnagyobb elismeréssel nyillatkozik, 
amit főképpen annak köszönhetünk, hogy a
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bácskai kendertermelők egyöntetűen kifogás- 
• őségben csomagolt kendert szállita-talan

nák

minős _
ámkülföldre.a v

Látotí már ilyen gyorsaságot ?

B Tegnap szinte holtbeteg voltam; rettentően kő- j 
bőgtem; nehezen lé(egzettem, fájt a nyakam ! 
é , nehezen nyeltem. Es ma minden elmúlt, vége, !

BÉs hogyan ? Egyetlen doboz valódi Fay-féle 
szodeni ásványpasztillától, a melyet 1 korona i

@2ő fillérért veticm a gyógyszertárban, elmúlt 
szörnyű betegségem.

Főképviselet Magyarország és Ausztria részére: j 
W Th. Guntzert, cs. és k. udv. szállító, Wien, IV 1 j 

Wl Grosse Neu-Gasse 17.

Határőr

Csarnok.
A karpereces férfiakról.

A „Pesti Hirlap“-nak „Mindennapi prob­
lémák“ címmel van egy olyan rovatja, amely­
ben Szomaházy István, ez a szellemességéről 
hires magyar iró a hozzá intézett legkülöm- 
bözöbb kérdésekre adja le mindég érdekes
felvilágosításait.

Legutóbb az „ékszeres férfiak“-ról cse­
vegett Szomaházy s mert ezek a megjegyzései 
nálunk is aktuálisak, leközöljük szóról-szóra, 
úgy amint következik:

— Mit tart Ön azokról a férfiakról, akik 
nevetséges hiúságuk által ösztökélve, ambu­
láns ékszerkiállitást hordanak a testükön, 
s vagyonokat érő gyűrűkkel, nyakkendőtűvel, 
óralánccal, sőt — uram bocsáss! — karpe­
reccel jelennek meg a nyilvánosság színe előtt? 
Lehetségesnek tartja, hogy ezek a majmok 
komoly emberek ?

Ezt kérdezi ma tőlem, hosszú levelében, 
egy müveit uriasszony, aki, mint az előbbi 
idézetből látnivaló, nem igen kiváncsi az én 
véleményemre, hanem megkérdezésem és hoz- ; 
zájárulásom nélkül megoldotta már az elébetn 
terjesztett problémát.

A kérdés ő nagysága levelével körülbe­
lül el lenne tehát intézve, de mivel némileg 
mégis túlzásnak tartom, hogy az ékszerviseló 
férfiakat röviden majmoknak minősítsük (bár 
nem tagadhatom, hogy a kifejezésben van 
bizonyos nőies báj) magam is foglalkozom a 
problémával, már előre, habozás nélkül kije­
lentvén, hogy a felgyürüzött és karpereces 
hímeket magam se tartom a férfiasság minta­
képeinek.

Jöjjünk mindjárt tisztába egy körülmény­
nyel: én szívesen esküt teszek a népiskolai 
olvasókönyvek axiómáira s eszemben sincs 
azon vitatkozni, hogy az egyszerűség a leg­
kiválóbb erények egyike. A komoly, nemes 
arcéin asszonyt, aki tiszta kreton-bluzban, 
simára fésült hajjal sürög a házitüzhely mellett, 
a legföljebb egy borsónagyságu opálkővel 
ékesíti rózsás kis fülcimpáját, magam is szí­
vesen látom a családi használatra szánt regé­
nyek hősnői között, de akkora smokk már 
bizonyára nem vagyok, hogy a Pontonokat, 
vagy brilliántos gyűrűket viselő uriasszonyt 
ledér és felületes daemonnak tartsam. Oh 
pem: a tanférfiak meggyőző szavai ellenére 
is azt vallom, hogy az asszony! szépségnek 
bájos tartozéka a sziporkázó drágakő, s hogy 
a férfi, aki feleségét — vagy isten neki, a 
barátnőjét — csillogó gyémántokkal örven­
dezteti meg, okos, derék és istennek tetsző 
cselekedetet művel.

Nekem hiába tartanak népszerű előadá- 
s°kat a feminizmus összes apostolai, és mind- 
addi: amíg a világ mai rendje meg nem
válto/üc (vagyis amig a legöregebb vegytan- 
professzorok is ép úgy reagálnak a női szép­
ért1. akár a legfiatalabb hadapródok) tőihe- 
tetleihii azt hiszem, hogy az asszonynak uem- 
csak ;oga, hanem kötelessége is a maga szép- 
Segen,-!; lehetőség szerint való kitüntetése. 
Már pedig hol az a bakteriológiai magántanár, 
abi átülni meri, hogy a szenzációs toilette, 
vagy i csillogó ékszer legpoétikusabb togla- 
a,ia női szépségnek ? Legyünk bár a Jeg- 
Vcrengzöbb anarkisták, szivünk költői meleg- 
U§gel telik meg, ha egy csipkébe és selyem­
be öltözött asszonyt látunk, akinek decoltetalt 
nVaka a brilliánsok fűzében ég a bálterem
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Főügynökénél:

csillárai alatt. Gaz igazságtalanságnak minősít­
jük, hogy valaki házakat érő ékszereket visel, 
amig mások a mindennapi kenyérért tüleked­
nek, de szemünk gyönyörűséggel simogatja 
végig a bájos teremtést, s idegeink reszketnek 
a vágytól, hogy gyémántos vállát szenvedélyes 
csókokkal borítsuk.

Ezeket az ellkopott igazságokat bizonyá­
ra nem én konstatálom először, de nem lehe­
tek meg nélkülük, amikor azt kívánom meg­
állapítani, hogy az ékszerdisz kizárólag csak 
a testi szépség kiemelőjekép szerepelhet. 
Vagyis: tisztára az asszonyoknak bocsátható 
meg, ha brilliánsokkal és drágakövekkel ékesen 
jelennek meg a nyilvánosság színé előtt. De 
mit akar a gyűrűkkel és kaiperecekkel hival­
kodó férfi, aki szőrös, ujjait ilyen brutálisan 
közszemlére bocsátja Ő is külső szépségével 
akarja elkábitani a világot? Valószínűleg. Ha 
nem ezért teszi, akkor csupán egyetlen ma­
gyarázat képzelhető el: az, hogy vagyonos 
voltát akarja ilyen szemmelláthatólag doku­
mentálni. De akár testi hiúságból, akár lelki 
parvenüségböl öltözködik föl eleven ékszer­
üzletnek, mindenkép le kell mondania arról, 
hogy valami túlságosan komolyan vegyük.

Mondanom se kell, hogy csupán a túl­
ságos ékszerdisszel hencegő férfit sorozzuk a 
fentebb vázolt kategóriába, — mert egy-egy 
gyűrű (főkép, ha kedves emlék) vagy egy-egy 
diszkrét nyakkendőtű olyan fényűzés, melyet 
még a legjobb Ízlésű ember is bízvást meg­
engedhet magának. De az a legény, aki mel- 
bn vastag aranylánccal, ujjain csillogó drága­
kőkollekcióval, s csuklóján asszonyos karpe­
reccel mutatkozik a világ előtt, az lehet jó 
táncmester a terézvárosi mulatóhelyeken, lehet 
kiváló ekvilibrista az orfeumban, sőt titkos és 
mérsékelten díjazott barátja is lehet egy-egy 
éjszakai hercegnőnek, de komoly ember, bi­
zony isten, nem lehet.

Bank- és bizományi üzlete 

Kossuth Lajos-u. 49.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Politikai főmunkatárs Medvetzky Imre. 

Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

HIRDETÉSEK.

5545/tkvi 1910. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Sztankovits Gávra újvidéki lakosnak Sztan- 

kovits Miklós újvidéki lakos elleni vagyonkö­
zösség megszüntetése iránti ügyében az újvi­
déki kir. törvényszéknek 10543 919. sz. a kelt 
Ítélete folytán a vagyonközösség megszünteté­
sére irányuló végresajtási árverés utján az 1881. 
LX. te. 144. §-a alapján és a 146. §-a értel­
mében az újvidéki kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság területén lévő az újvidéki 
1016. sz. betétben Sztankovits Miklós és 
Sztankovits Gábor nevén álló A. I. 1—2. sor 
1910. 191. hrsz. a. Mikes Kelemen utcai 21. 
sz. ház és udvar és kertre 1900 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül az 
1910. évi október hó 15-ik napjának délutáni 
3 órája az újvidéki kir. törvényszék, árverési 
termében tűzetik ki.

Jelen kérvény költségei Dr. Gavanszki 
Tivadar ügyvéd részére mindkét féllel szem­
ben 40 koronában állapittatik meg.

Árverési feltételek.
1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­

lanok a kikiáltási ár 2 3-án alul eladatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárnak 10° »-át vagyis 190 ko­
ronát készpénzben vagy az 1881. LX. te. 42, 
§-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881, 
nov. 1-én 3333. sz. a kelt igazságügymin. rend. 
8* §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a* kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. 
LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál, előlege? elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Újvidéken, 1910. évi augusztus hó 2-án.
A kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság.

Ernst Ödön s. k,
kir. tszéki biró.
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4. oldal. Határőr

BERGER RIZZ1 «“SS
ODDS Z/KIS KÖLT NYITOTT, □□□
mely minden hó 1-én és 15-én kezdi az illető tanfo­
lyamot, még pedig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes 

és célszerű vezetés mellett.

1910. szeptember 29

A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé és gyors­
írásé 4hónapig tart. Oktatás nyerhető a német nyelvben is
DIJAK : a gépírás egész tanf. 20 kor., könyvviteli 12 
kor., gyorsírói 10 kor., a német nyelvi 8 kor. havonkint. 
Bővebb felvilágosítás és jelentkezés Hán-utca 5. sz.
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Eredeti szerémi hegyi

e BOROK E
eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban.
Kész tij hordók forrázva 

állandóan raktáron vannak.

Wachtl Imre kádár
Újvidék, Petőfi-utca 8. szám.

(saját házában).

Butorvevők!
Szives figyelmüket felhívjuk a HUNGÁRIA kiviteli tömörfa bútorgyár

Schönberger és Léderer
--------- GYÁRTMÁNYA RA
ÚJVIDÉK, a gázgyárral szemben.

Hungária-butorok:
csakis elsőrendű száraz-fából 

készülnek.

Hungária-butorok:
szolidan, ízlésesen és finoman W 

vannak kidolgozva.
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Fa és szén üzlet megnyitás.
Van szerencsém a t. fogyasztó közönség 

szives tudomására adni, hogy Újvidéken az 
örmény templom háta mögött, a limánon köz­
vetlen a városi telep mellett, szerszámfa, tűzifa 
és szénkereskedést nyitottam.

Raktáron tartok nagy választékben szer­
számfákat, I-ső osztályú kemény és puha tűzi­
fákat, úgyszintén a legjobb minőségű porosz 
szeneket, porosz Coaxot és kovács szenet.

Amidőn t. vevőimet eleve is a legponto­
sabb kiszolgáltatásról biztosítom,

Ajánlom magamat
teljes tisztelettel

Rosenbaum Simon
Városi iroda: Tököly lmre-n. 1.
Telefon szám : 272.
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Hunnárm-hlltnrnk ■ ennek fo,ytán nem viselik magukon a tömeg-
I milyen m UUIUIUK. gyártás bélyegét, hanem szépek és tartósak.

Hunöaria-hlltnrnk ■ olcsóak’ mert nem kel1 értük sem fuvart sem 
Uliyaim UlUUlim. csomagolási költséget fizetni mint a távollevő

gyárakból érkező bútoroknál és nem rongálód­
nak a szállítás alatt.

Hungária "bútort minden vevő az eredeti gyári áron kaphat

Schönberger Lipót és Fia ujonnan
berendezett es uj választékkal felszerelt bútor- 
kereskedésében mint a

Hungária kiviteli tömörfa bútorgyár

Schönberger és Léderer cég
helyi lerakatánál, Újvidék, Kossuth Lajos-utca 7. sz.
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Figyelmeztetés!
A Schicht

szarvasszappant
valódi csakis a

Schick
névvel és a „szarvas" véd­

jeggyel!

Tyúkszem és lábizzadásban szenvedőknek

MAGIUNK íí feltétlen biztos hatású tyukszemirtó 5—6 bekenés után a
tyúkszem kipusztul. Ára korona 1.50.

CONTRASUDOR í í feltétlen biztos hatású ásványpor láb vagy egyéb
testrész! izzadás ellen. Ara korona 1.

Egyedüli képviselő Újvidéken

Weisz Vilmos cipőároház fulajrionos ferencz Józsel-lér 3. (Wagner palota).
Egyben ajánlom dúsan felszerelt

Amerikai, angol és Kobrak-cipő raktáramat. 
Hygienikus gyermekcipő osztály.

Szolid kiszolgálás szabott árak mellett.

Hirdetések felvétetnek a lap kiadóhivatalában 

és Friedmann Sándor nyomdai 
müintézetében Rákóci-ut 11. sz.

Nyomatott Friedmann Sándor könyvnyomdai műintézetében, Újvidéken.
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